

考核不再凭印象 能上能下看实绩

# 4.2万名公务员考评进入“大数据时代”

**本报讯** (记者 黄合 通讯员 勇祖轩) 干部能上能下,凭印象,还是看实绩?记者从市委组织部了解到,目前宁波的公务员管理考核进入“大数据时代”——依托公务员“岗位对责、绩效对账”考核信息平台,全市4.2万名公务员每人有了专属“电子日记本”,干部考核评价,让数据来说话。

这个做法是宁波的独创。2013年9月,我市出台公务员“岗位对责、绩效对账”考核办法,随后与其相配套的信息平台应运而生。“日考勤”查出工,“周记录”看出力,“月对账”重质量,“季考评”论实绩——信息平台为每位

公务员设置了岗位职责说明、日工作考核、周工作记录、月工作对账、年度民主测评等子项目,干多干少,一目了然;孰优孰劣,不言自明。

不仅要做到工作流程“全留痕”,还要做到考核对象“全覆盖”。去年9月起,“双对”考核对象扩展到县局级干部,我市1300余名县局级干部全部纳入“双对”考核体系,考核重点是敢于担当、推动中心工作的成效。数据说话,不留盲点,去年以来,4家市直单位因为“双对”考核推进不力而被通报。

“过去考核可能就是凭‘印

象’,有些公务员难免有‘干好干坏一个样’的顾虑。现在一切通过平时和年度的量化考核,让一些‘为官不为’、‘为官慢为’的行为难以遁形,让整个政治生态焕然一新。”市委组织部相关负责人说。

在镇海区环保局,有一名老科长,给人印象是人不错,但就是工作积极性不高。通过信息平台“量化”,他一下子看到了自己的“差距”:黄标车排查,去年8月底才完成全年任务的47%,同事的工作进度远远超过他。顶着压力,打起精神,他每天积极走访,还主动求教领导同事,去年11月底超额完

成了年度任务。

能上能下看实绩,考核有了“大数据”之后,紧跟着的是更为精准有效的职务晋升和奖惩培训。根据规定,近3年“双对”考核中有两年以上被评为“优秀”等次,可作为破格提拔的条件之一;而“双对”考核被确定为“基本称职”等次,一年内不得晋升职务,连续两年年度考核被确定为“不称职”等次的,予以辞退。

据最近一次年度考核数据显示,宁波共有6774人被确定为“优秀”,而“基本称职”和“不称职”比上一年度增加25人次。

## 水费单据换节水阀



一户家庭只要两个月内用水量不超过15吨,凭水费单据就能置换1只节水阀和1个环保礼盒。日前,江东白鹤街道紫鹃社区举行节水宣传活动,根据水费单上的用水量,活动还将评选出3户“节水达人”家庭。

(丁安忻蓉 摄)

技改新产品多起来 “雁阵”升级飞起来

## 海曙规上制造企业发展提速



**本报讯** (记者刘玉凤 海曙记者站张黎升 通讯员王晓蓓)一根耐冲击强度为普通家用水管1.5倍的“乐享管”日前在宁波波尔管业开发有限公司研发室诞生,海曙传统制造业领域又多了一款技改新产品。记者了解到,技术创新正成为海曙区制造业优化升级的新动能,在技改、新产品研发新动能助力下,1月至2月辖区内20余家规

上制造业企业实现产值4.96亿元,同比增长7.4%。

“十三五”开局,海曙区精准施策提速“创新之区”建设,强化科技成果转化和转化,助推传统制造业技术创新和转型升级。“我们是‘高能大脑’和‘精密巧手’对接的‘神经介质’。”每日奔走于学校和企业之间,对接校企技术创新合作的区科技局工作人员个个自比

“红娘”,区域科研资源有哪些,企业技改创新症结在何处,他们“门儿清”!

除牵线技改攻关,海曙区科技局还为传统制造业企业技术创新做“嫁衣”,主动上门跟进企业科技研发,积极申报科技项目。“赛姆特电气的F24-8S工业无线遥控器、GQY视讯的云处理分布式拼接显示系统、波尔管业的新型高压电力电缆用高强度聚丙烯套管、诺可电子的稠油热采井光纤温压测试系统产业化、中欣动力的风电机组润滑磨损状态智能监控系统产业化和亿林塑胶的一体化节能节水型灌溉定

时控制器产业化,我们精心服务申报的6个项目最近成功入选国家火炬计划,为6家企业争取了科研奖励经费。”海曙区科技局相关负责人表示。

海曙还出台科技奖励办法,其中给予个人的奖励高达20万元。同时,通过加大众创空间扶持力度,搭建科技服务业示范园,举办创新创业计划大赛等,多措施、全方位完善科技创新生态,培育一批重点科技创新企业,形成“雁阵效应”,带动中小制造业企业和创新型初创企业的发展,推动全区传统制造业迈向中高端。

本周甬城明显回暖  
今明两天最高气温  
在20℃以上

本报讯 (记者晓杭 通讯员虞南) 清明临近,上周末甬城阳光灿烂、草长莺飞,一派江南春色。郊外风景宜人,不少市民外出踏青、扫墓祭祖。尽管早晚寒意颇重,本周初阳光依旧给力,回暖明显,今明两天最高气温在20℃以上。

今年的春天,注定是多雨的季节。根据中央气象台预报,3月29日至31日,江南北部局地有大雨。4月1日至3日,江南及华南北部部分地区有大到暴雨。受冷空气影响,4月1日至3日,江南及其以北大部地区有6℃至8℃

降温。

根据市气象台预报,从本月底至4月3日前,我市整体呈回暖态势,今明两天我市最高气温重回20℃以上,从30日起,最低气温在10℃以上。不过30日至31日,4月2日至4日,我市分别有两次降水过程。从4月3日开始,受冷空气影响,我市气温将明显下降。

根据预报,今天晴,气温为6℃至21℃;明天多云转阴,气温为9℃至24℃。气象部门提醒,连晴数日,空气干燥,森林火险等级偏高,请大家文明祭扫,注意户外用火安全。

## 尽享慢时光



一对双胞胎小女孩正在做放风筝前的准备。连日来,江北区北山游步道景区吸引了不少游客,该景区附近有慈城古县城、保国寺、绿野山庄等3个国家4A级旅游景区。每到周末数以万计的市民涌向这一“天然氧吧”。

(陈结生 蒋圆圆 摄)

中国社科院测评海事司法透明度

## 宁波海事法院连续三年“最透明”

**本报讯** (记者董小芳 通讯员王舜华) 日前,中国社会科学院对我国海事司法透明度指数进行了综合测评,并发布了2015年《法治蓝皮书》。根据测评结果,宁波海事法院以总分76.3位居第一。这是中国社会科学院自2013年首次对全国海事司法透明度开展测评以来,宁波海事法院连续三年获此殊荣。

据悉,我国已成为世界上受理海事案件最多的国家,海事法院是否公平公正事关我国在国际上的司法形象。因此,

海事司法透明度测评涵盖了审判公开、立案庭审公开、文书公开和执行公开等方面。

近年来,为了让社会公众更好地了解和监督,宁波海事法院要求裁判文书全部上网、定期公布“审判综述”和“司法统计数据”、每年公布《海事审判白皮书》等,较好地满足了公众对司法公开的需求。由于司法公开、审判公正,许多海外当事人特地到宁波海事法院打官司,以致近四年该院收结案连创新高,并连续多年位居全国海事法院之首。

## 打造“网上医联体”,居民社区里看“云医” 江东试点建立三级“云诊室”

**本报讯** (记者蒋炜宁 江东记者站杨磊 通讯员周唯轶) 近日,江东区王隘新村居民李秀英来到孔雀社区卫生服务站进行慢性病复诊,在服务站新建的“云诊室”里,通过“云医院”平台,李秀英接受了李惠利医院医师申小英面对面的“云诊疗”服务。

李秀英74岁,患有糖尿病多年。“夜里是否有低血糖的情况?”“餐后血糖和空腹血糖多少?”……在与患者和社区医生交流后,申小英医师给出了她的诊疗建议:调整胰岛素剂量、一周后做个抽血检查、平时固定餐食量。诊疗结束后,申小英把诊疗建议上传至“云医院”平台,社区服务站医生直接通过平台下载打印,为患者开出“药方”。

江东区是我市“云医院”唯一应用试点区,为方便居民看病就医,该区不断加大“云诊室”网络建设力度,在明楼、白鹤、东柳等4个社区卫生中心建立二级远程“云诊室”的基础上,今

年以来又在全市试点建设社区卫生站三级“云诊室”,使患者实现足不出户看“云医”。

据介绍,截至目前,江东区已经在孔雀社区卫生服务站和张斌社区卫生服务站试点开设了首批两家三级“云诊室”,这些“云诊室”具备社区卫生中心二级“云诊室”相同功能,并将作为社区卫生中心“云诊室”的重要补充,定点为慢性病患者提供线上诊疗、远程会诊、健康管理等服务。

“网上在线询问病人用药、病情控制情况,给出进一步诊疗建议以及调整处方药等,一次诊疗耗时20分钟左右。”江东区卫生计生局有关负责人表示,到社区门诊的居民以老年人为主,他们年龄较大、行动不便,并且以看常见病和复诊慢性病居多,社区三级“云诊室”的开辟,可以进一步满足居民在“家门口”看病就医的需求。

据悉,江东将在全区铺开基层三级“云诊室”建设,计划到今年6月份,建设三级“云诊室”30个左右,构建形成“网上医联体”,实现居民就近共享优质医疗资源。

## 镇海七旬老人带动亲友捐献遗体 获评省殡葬行业“感动浙江”人物

获评省殡葬行业“感动浙江”人物

**本报讯** (记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员胡建军) 不仅自己身体力行,前后还动员4名亲戚、朋友参加遗体捐献。3月27日,2015“感动浙江”殡葬行业十大亮点评选揭晓,镇海招宝山街道的石满君老人获评全市唯一的“亮点人物”。

73岁的石满君是名普通的街道退休干部,在家中七兄妹中排行老五,平时喜欢旅游,打打太极拳、八段锦,身体很健康。石阿姨告诉记者,父亲是镇海的一位名中医,在去世前几年就提出来,死后要把遗体捐献给国家用于医学研究,后来因为儿女意见不一致而没有实现,“当时我就暗下决心,要替父亲圆了这个心愿”。

三年前,石阿姨就填写了遗体捐献申请表,一开始,老伴态度不明朗,儿子媳妇则明确表示反对。“遗体捐献,为社会作贡献,还不用和活人争地,等于一辈子做好事……”后来,石阿姨不仅做通了老伴的工作,夫妻俩还一起软磨硬泡“攻关”近两年,最终取得了儿子的支持。

心愿达成,石阿姨将好消息告诉了自己的姐姐和平时一起活动的小姐妹们。在她的带动下,石阿姨的六姐、当地开福利彩票店的胡女士和某商店收银员小张也渴望成为遗体捐献志愿者。去年1月,四名年龄跨度40多岁的姐妹“组团”到区红十字会,办理了遗体、角膜捐献手续,成为当年“感动镇海”的风景之一。

## 搭地方特色传统“列车”进镇村 宁海农村法治文化“借”出新天地

**本报讯** (记者龚哲明 通讯员葛乾敏) 宁海县农村法治文化建设善做“借”字文章,拓出一片新天地。去年以来,各乡镇司法所“借”桃花节、金桔节、许家山石头文化节、“十月半”民俗文化节、白枇杷节等开展法治宣传活动,共吸引群众3万余人次,让法治文化搭地方特色传统列车进入农村广袤天地。

法治文化是在依法治国大背景下诞生的,包含民主、人权、平等、自由、正义、公平等价值在内的人类优秀法律类型的文化。我市农村法治文化建设一直走在全国前列,各地结合自身特点打造出不少亮点、品牌。

除了“借”节造势,宁海还借“市”促宣,把法治文化融入各乡镇传统民俗文化中去。宁海

县司法局结合8个乡镇的传统集市日,组织司法所联合各部门定时定点在集市街道上“摆摊设点”,开展法律咨询、法律讲解等活动,让群众在赶集的同时,解决相关法律问题,增长法律知识。今年春节期间,力洋、前童等司法所共开展法治宣传进集市活动15次,分发宣传资料3000余份,参与人数2100人。同时,各司法所充分发挥当地文化艺人作用,创作法治春联等法治文化作品,利用集市日开展春节法治宣传活动,不断满足人民群众的普法需求。

旅游业是宁海一张亮丽的名片。宁海借“景”提质,将法治文化建设与提升景区品质紧密连接,把法治文化与旅游文化有机结合,因地制宜打造“法治文化景区”。